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ВСТУП
У ХХІ столітті, що характеризується динамічним

прискоренням процесів інтеграції та глобалізації, роль
і місце країни у світовому співтоваристві, життєвий
рівень населення, забезпечення національної безпеки
визначальною мірою залежать від ефективності вирі-
шення проблеми розбудови інноваційної моделі розвит-
ку. Сучасні тенденції розвитку інноваційної діяльності
визначають необхідність зрушення парадигми управлі-
ння цим процесом. Усе це потребує проведення глибо-
кого наукового дослідження процесів активізації інве-
стиційно-інноваційної діяльності з метою розроблення
теоретико-методологічних засад обгрунтування поло-
жень нової парадигми стратегічного управління інно-
ваційною діяльністю. Серед вагомих наукових дослі-
джень з питань інвестицій та інновацій можна назвати
праці І. Ансоффа, , І. Бланка, Дж. Гелбрейта, С. Глазьє-
ва, Дж. Кейнса, М. Кондратьєва, В. Леонтьєва, Е. Пре-
скотта, Р. Солоу, М. Тодаро, Е. Фелпса, Дж. Хікса,
Е. Хансена, Р. Харрода, У. Шарпа, Й. Шумпетера,
Ю. Яковця та інших учених. Вагомий дослідницький вне-
сок мають вітчизняні вчені з питань стратегічних зав-
дань держави у сфері інвестицій та інновацій — Ю. Ба-
жал, В. Беседін, А. Гальчинський, В. Гейць, Ю. Гонча-
ров, Я. Жаліло, А. Касич, М. Крупка, А. Кузнєцова,
С. Онишко, А. Пересада, О. Шнипко та інші.

Незважаючи на значну кількість досліджень, нау-
кових праць та публікацій вітчизняних та зарубіжних
учених з питань інвестицій та інновацій, залишається
актуальною проблема формування концептуальної мо-
делі стратегічного управління інноваційної діяльності,
яка відповідала б сучасним тенденціям її розвитку. Тому
розв'язання зазначеної проблеми є важливою науково-
практичною проблемою, що і зумовило вибір теми цієї
публікації.

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ
Метою написання статті є виявлення особливостей,

які притаманні інноваційній діяльності суб'єктів госпо-
дарювання в сучасних умовах соціально-економічного
розвитку суспільства, що зумовлює необхідність внесен-
ня суттєвих змін у існуючу концепцію стратегічного
управління інноваційною діяльністю. Для досягнення
поставленої мети використані загальнонаукові і спе-
ціальні методи пізнання: системний, єдності історично-
го і логічного, статистичний та ін.
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ВИКЛАДЕННЯ ОСНОВНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ
ДОСЛІДЖЕННЯ

Розглядаючи сучасні тенденції розвитку інновацій-
ної діяльності, слід зазначити їхні особливості, що виз-
начають необхідність і зміст зрушення парадигми управ-
ління, а саме:

— зменшення обсягів інвестування в інновації з боку
підприємств та збільшення їх капіталомісткості;

— існування значного розмаїття інновацій за рівнем
новизни;

— посилення соціальної орієнтації управління інно-
ваційної діяльності на споживача, власника, персонал,
інвестора;

— підвищення рівня професіоналізації й інтелекту-
алізації управлінської праці у зв'язку з посиленням зна-
чущості інформації й інтелектуального капіталу як пріо-
ритетних виробничих ресурсів;

— формування мікросередовища на підприємстві, у
якому інноватори можуть реалізувати себе як особис-
тості, тобто формування організаційної культури, що
сприяє креативності та розвитку здібностей персоналу;

— посилення соціальної значущості і корисності
управлінської праці, її поступова трансформація в сер-
вісне інтелектуальне обслуговування, консультування
колективної праці;

— інтернаціоналізація методологічного і методично-
го забезпечення процесу управління розвитком [1, с. 89].

Поняття "парадигма" веде своє походження від
грецького слова "парадейгма", що означає "норма", "зра-
зок". У сучасній філософії науки — це система теоре-
тичних, методологічних і аксіологічних установок, які
взяті за зразок розв'язування наукових задач і які под-
іляють всі члени наукового співтовариства. Вважаєть-
ся, що явища, процеси можуть бути зрозумілими, тільки
якщо на них накласти у якості схеми обов'язкового по-
яснення пануючі наукові погляди.

Розглядаючи парадигму як продукт бачення і мис-
лення, сукупність уявлень про об'єкт, процеси, явища в
системі управління, набір системоутворювальних цілей,
сценарій можливих подій, а також враховуючи сучасні
особливості управління інноваційною діяльністю, ос-
новні положення, які уточнюють парадигму стратегіч-
ного управління інноваційним розвитком економічних
суб'єктів на сучасному етапі суспільного розвитку, мож-
на сформулювати таким чином:
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— інноваційна діяльність на сучасному етапі істо-
ричного розвитку сформувалася в окремий соціально-
економічний інститут, який функціонує на мікро-, мезо-
і макрорівнях економіки;

— інноваційна діяльність суб'єкта господарювання
є складним, нелінійним, динамічним процесом;

— результати інноваційної діяльності є суспільним
благом у зв'язку з наявністю соціального й екологічно-
го ефектів, які поширюються на всіх членів суспільства,
загальнодоступністю і неможливістю виключення будь-
якої особи (як фізичної, так і юридичної) з процесу
їхнього споживання;

— управління інноваційною діяльністю у коротко-
та довгостроковому періоді повинно здійснюватися з
урахуванням стратегічної спрямованості загального
розвитку суб'єкта господарювання, що вимагає узго-
дження стратегічного і оперативного управління;

— процес стратегічного управління інноваційною
діяльністю доцільно розглядати з позицій нової пове-
дінкової економіки, оскільки на формування цілей стра-
тегічного управління впливають економічні, соціальні та
культурні цінності суспільства;

— стратегічне управління інноваційним розвитком
підприємства має базуватися на міждисциплінарному
підході, який здатний пояснити та врахувати можливі
наслідки цих процесів не тільки в економічному, але й в
організаційному, техніко-технологічному, соціальному
й екологічному аспектах з позицій безпосередніх учас-
ників інноваційних процесів та суспільства в цілому;

— об'єктивний процес соціалізації економічних си-
стем зумовлює необхідність посилення орієнтованості
стратегічного управління інноваційною діяльністю су-
б'єкта господарювання на споживача, власника, персо-
нал, інвестора, суспільство;

— стратегічне управління інноваційною діяльністю
підприємства як відкритої системи повинно враховува-
ти не тільки інформаційні потоки, що надходять із зов-
нішнього середовища, але й активно його формувати на
основі безпосередньої комунікаційної взаємодії з ме-
тою підвищення суспільної та підприємницької еконо-
мічної ефективності інноваційного процесу на основі
формування і підтримки привабливого іміджу;

— інноваційні стратегії, що забезпечують іннова-
ційний розвиток повинні, бути варіативними, що зумов-
люється невизначеністю і мінливістю зовнішнього сере-
довища, складністю і багатоаспектністю внутрішнього.

Сукупність запропонованих положень, що уточню-
ють сучасну парадигму стратегічного управління інно-
ваційною діяльністю господарюючих суб'єктів і забез-
печують їхній інноваційний розвиток, дозволяють по-
дати її в динаміці з позицій узгодження об'єктивних
можливостей і суб'єктивних очікувань сторін, які беруть
участь в інноваційних процесах; врахування особливо-
стей внутрішнього і зовнішнього середовища; гармон-
ійного поєднання економічної і соціальної природи ре-
зультатів впровадження інновацій. Уточнені основні
положення сучасної парадигми стратегічного управлі-
ння інноваційним розвитком підприємства доцільно роз-
глядати і використовувати як підгрунтя для розбудови
концепції стратегічного управління інноваційним роз-
витком суб'єктів господарювання.

Одним з основних положень цієї концепції є те, що
сучасний економічний суб'єкт є складною відкритою со-
ціально-економічною системою. Підгрунтям його роз-
витку є інноваційні процеси, що здатні забезпечувати
його конкурентоспроможність. Крім того, головними
складовими формування стратегій інноваційного розвит-
ку суб'єкта господарювання є його привабливість щодо
інвестування інновацій, готовність до впровадження про-
ектних пропозицій, економічна ефективність інновацій-
ного проекту. Щодо підприємства, то привабливість ха-
рактеризує його наявні економічні (ресурсні) можли-
вості, рівень активності інноваційної діяльності та новиз-
ни, готовність — потенційну організаційно-управлінсь-

ку спроможність впроваджувати управлінські рішення
щодо реалізації інновацій; економічна ефективність інве-
стиційного проекту ідентифікує його теперішню зна-
чущість та потенційну корисність для підприємства та всіх
суб'єктів господарювання, суспільства з позицій резуль-
тативності в економічному, організаційному, техніко-
технологічному, соціальному й екологічному аспектах.

Формування інноваційної моделі залежить від вирі-
шення завдань попередніх етапів розвитку господарства,
які в Україні лежать у площині низької інвестиційної ак-
тивності, наслідком чого є недостатній рівень фондоозб-
роєності праці як у реальному, так і в науковому секторі.
Підвищити рівень інвестиційної активності господарства
на даному етапі розвитку можна за рахунок: а) збільшен-
ня частки ВВП, яка спрямовується на інвестиції, що по-
требує застосування державних інструментів перерозпо-
ділу ВВП на користь інвестицій; б) збільшення частки ва-
лової доданої вартості у загальному випуску продукції, а
це вимагає невідкладного проведення інноваційно-спря-
мованих структурних реформ у країні [2, с. 29].

Результати інноваційної діяльності є суспільним
благом у зв'язку з наявністю соціального й екологічно-
го ефектів, які поширюються на всіх членів суспільства,
загальнодоступністю і неможливістю виключення будь-
якої особи (як фізичної, так і юридичної) з процесу
їхнього споживання. Отже, в процесі стратегічного уп-
равління інноваційними процесами варто прагнути до
досягнення не тільки економічної, але і соціально-еко-
логічної суспільної вигоди, величину якої доцільно ви-
мірювати кількісно при обгрунтуванні економічної
ефективності інноваційних проектів.

ВИСНОВКИ
Майже два десятиліття ринкових перетворень в Ук-

раїні не забезпечило переходу економічної системи до
сталого розвитку. Продовжує відбуватись втрата вироб-
ничого та науково-технічного потенціалу країни, неви-
рішеною залишається проблема спрямування, власне,
ринкового механізму на активізацію розвитку іннова-
ційної діяльності. Усвідомлення змісту цього завдання
неможливе без висвітлення факторів та механізмів впли-
ву на інноваційну діяльність. Усе це потребує проведен-
ня глибокого наукового аналізу процесів активізації
інвестиційно-інноваційної діяльності з метою розроб-
лення теоретико-методологічних засад обгрунтування
напрямів реформування національного господарства на
основі активізації розвитку інвестицій та інновацій.

Проведене дослідження показало, що в сучасній
науці відсутнє комплексне теоретичне обгрунтування
характеристик стратегії інвестиційно-інноваційного
розвитку в контексті подолання відставання національ-
ної економіки від розвинених країн та застосування всіх
новітніх механізмів. Дослідження тенденцій сучасного
розвитку інноваційної діяльності суб'єктів господарю-
вання доводить необхідність застосування нових
підходів щодо процесів розроблення, реалізації та ко-
ригування моделі економічного розвитку держави за-
галом та формування нової парадигми стратегічного уп-
равління інноваційним розвитком економіки на мікро-,
мезо- та макрорівнях.
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